

看电影 逛书店 赏文物

# 国庆假期省会文化味道浓

□本报记者 张晓娟

电影院里、博物馆内人头攒动，图书馆、书店里座无虚席……国庆长假期间，精彩纷呈的文化活动，极大满足了省会市民的文化消费需求，也尽情展现了我市的文化时尚与魅力。

“我和我的祖国，一刻也不能分割……”国庆假期第一天，不少市民一早便拥入中都G影城观看电影《我和我的祖国》。开国大典、首颗原子弹成功爆炸、女排三连冠、香港回归、北京奥运、大阅兵、神州返航7个感人的故事，把观众带回到一个个激情澎湃的历史时刻。当影片结束，影迷起立齐声合唱爱国歌曲，影迷们脸上洋溢着喜悦与感动。脸上贴着五星红旗的贴纸、手中挥舞着国旗的市民刘毅告诉记者，自己最喜欢讲述香港回归的故事，他提到影片中升旗“一秒都不许晚”的片段，让他产生了许多共鸣，数次落泪。“此生无悔入华夏，来世还生中华家，为祖国感到由衷地骄傲、自豪。”

为弘扬优秀传统文化，营造热烈喜庆的节日氛围，今年国庆黄金周期间，我市还开展了“庆祝中华人民共和国成立70周年 石家庄市优秀传统文化系列展演”活动。1日至5日，每天上午、下午，河北博物院广场和裕西公园各展演一场。《花木兰》《调寇》《穆桂英挂帅》《龙凤呈祥》等经典传统剧目和相声表演吸引大批市民驻足观看，现场热闹非凡。

走进博物院内，又是另外一番景象。十一前夕，河北博物院“笔帘留香——河北博物院藏黄绮书画精品展”“圆明重光——圆明园历史文化巡展”“进藏英雄先遣连大型图片展”三个新展览相继揭幕，也吸引了不少观众慕名前来。此次黄绮书画精品展精选了北宋文学家、书法家黄庭坚第三十二世孙——黄绮的书法、绘画精品力作140幅，全面展示了他在书法、绘画、文字、篆刻等方面深厚的创作功底、飘逸洒脱的精神内涵以及对生活的感悟。圆明园历史文化巡展出包括圆明园出土文物、十二生肖兽首铜像复制品、红木建筑模型等在内的展品170余件，既展示了圆明园盛时的辉煌气象，也反映了近代以来的沧桑变迁，让不少观众唏嘘不已。

风雪严寒、高山缺氧、给养中断……1950年7月31日，河北人李狄三率领136人组成的进藏先遣连，从新疆于田的普鲁卡子出发，执行先期进藏任务。在没有道路、没有向导、极为艰苦的情况下，先遣连的勇士们克服一系列困难，跋涉千里，进入西藏阿里改则地区，率先与阿里噶本政府签订政治和平协议，有力地促进了西藏和平解放。“进藏英雄先遣连大型图片展”以文字、图片、视频等展示，回顾先遣连的英雄事迹，藉此铭记那段光辉岁月。不少市民站在图片前静静欣赏，久久不愿离去。

对于爱书的人来说，书店是一座城市中除了家以外，最让人有归属感的地方。不久前，河北省新华书店旗下品牌“啡页书咖”新成员亮相勒勒中心。国庆期间，这里柔和的灯光，静谧的氛围，丰富的书籍，浓厚的阅读氛围，也吸引了来众多爱书的人。“虽然网购让买书变得方便，但有些温暖是网络无法给予的。”市民赵磊告诉记者，“拿起书在暖光下阅读，置身书店是最佳选择。”



## 绘制百米长卷 祝福伟大祖国



日前，新华区委“我与祖国共奋进”绘制百米长卷主题团日活动在市第三十五中学举办。中学生们一起绘制了百米长卷，共同祝福伟大的祖国繁荣昌盛。 本报首席记者 张震 摄

## 首届石家庄跑步节 欢乐举行

本报讯（记者 刘真）10月7日，首届石家庄跑步节在裕彤国际体育中心举行，省会千余名跑步爱好者欢乐开跑，为将在本月举行的石家庄马拉松进行预热。

首届石家庄跑步节由市路跑协会与“跑者大本营”发起，全市四十余个注册跑团共同响应参与。整个活动包括5公里健身跑、5公里线上打卡、科学健身大讲堂等一系列丰富多彩的跑步主题赛事及互动内容，共吸引了30000余名跑步爱好者在线上和线上一同参与。10月7日在裕彤国际体育中心进行的线下跑步活动，将此次跑步节推向了高潮。上千名跑者来到现场一同奔跑，此外在跑步节的颁奖现场，主办方还揭晓了“创意跑步轨迹征集”、“我的石马故事征集”、“跑团活动创意征集”等奖项。尤其吸引眼球的是从60个作品中选出的9个“跑步轨迹创意”奖和从我市22个市区县跑团活动中选出的19个“跑团活动创意”，这些创意将大家跑步健身过程中，看到的城市变化与美好瞬间与运动结合在了一起。

近年来，我市的跑步氛围越来越浓厚，越来越多的市民加入到跑步锻炼的行列之中，一批有影响的跑步国际赛事也不断在石家庄上演。跑步节为跑者打造了一个形式多样的跑步嘉年华，让大家一起跑出健康、跑出快乐，传递“挑战自我、坚韧不拔、永不放弃”的奔跑精神。

## 第17届中国吴桥国际杂技艺术节活动之一

# 2019 国际马戏嘉年华吸引市民观看

本报讯（记者 张晓娟）空中秋千、环球飞车、桑巴狂欢、狮王争霸……国庆假期，2019国际马戏嘉年华在石家庄正定长乐门文化广场与观众见面。作为第17届中国吴桥国际杂技艺术节的活动之一，此次嘉年华除了国际顶级马戏表演外，还为游客送上了美食餐饮、娱乐体验等丰富的假日盛宴。

在国际马戏嘉年华的核心区——红白相间的马戏大篷内座无虚席，90分钟的演出精彩不断，现场不时响起阵阵掌声和喝彩声。扣人心弦的驯虎表演、诙谐幽默的小丑表演、惊心动魄的高空杂技、舒展优美的舞蹈等节目依次上演，在十一长假里让观众过足了马戏瘾。

据了解，此次嘉年华邀请了俄罗斯、塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦等多个国际知名马戏团和杂技团，为观众带来众多经典杂技、马戏项目。除杂技和马戏表演外，国际马戏嘉年华现场还设置了美食区，以《红楼梦》中美食为主打，举办“舌尖上的盛宴”，让游客行走在正定古城间，品古今美食。现场还设有互动游艺、奇趣动物

## 英超 狼队胜曼城

10月6日，在2019-2020赛季英超联赛第八轮比赛中，曼城队主场以0比2不敌狼队。图为狼队球员特劳雷（下）与队友考迪在比赛中庆祝进球。

新华社发



## 欢度九九重阳节 我市举行健身团体舞展示活动

本报讯（记者 刘真）10月7日，在重阳节到来之际，2019年石家庄庆祝新中国成立70周年华诞暨重阳节万人健身团体舞展示活动在省会18个县区各主要广场同时举行。7000余老年人一同起舞，欢度九九重阳节，倡导大家积极参加全民健身运动。

今年3月，我市老年人体协举办了2019年石家庄老体协健身交谊舞培训班，全市22个县区都选派教师参加了培训。培训课上，由歌曲《最美的歌儿唱给妈妈》编排的集体舞动作舒畅优美，受到了广大学员的喜爱，并由大家在培训班结束后在全市各县区老体协进行了推广。

在新中国70华诞之际，正值重阳佳节，我市举办了此次健身团体舞展示活动。活动的主会场设置在裕彤国际体育中心西广场，还有17个县区设立了分会场。展演现场，7000余老年人伴随着优美的音乐旋律起舞，不仅展示了《最美的歌儿唱给妈妈》团体舞，此外还有健身交谊舞、双人舞和诗朗诵等展演节目，参加活动的中老年朋友们，一起度过了一个有意义的重阳节。

此次健身团体舞展示，是河北首次由数千人参加的大型健身交谊舞联动活动。

## 《中国机长》改编民歌致敬英雄

本报讯（记者 张晓娟）正在全国热映中的《中国机长》，10月5日曝光推广曲《远飞的大雁》，歌曲用藏语和汉语两种语言传递出经典藏族民歌饱含的深沉爱意，同时向守护乘客安全的民航英雄致敬。

歌曲《远飞的大雁》是一首传唱已久的经典藏族民歌，此次经过全新改编，加入了笛箫等民族乐器，传递出不一样的柔情和爱意，以藏语汉语两种语言诠释出“远飞的大雁，请你快快飞。捎封信到家乡，远飞的儿女想念家乡的母亲”所饱含的深沉爱意和对民航英雄的深深敬意。歌曲视频中还呈现了许多拍摄细节，剧组辗转重庆、成都、拉萨多地，从平原到雪山，谱写出“中国民航英雄机组”保护乘客安全的使命，数百名台前幕后工作人员还一起在布达拉宫前合影留念，不仅对电影寄予了美好祝愿，也表达了对民航和祖国母亲的眷恋和热爱之情。

国庆假期，主创举办路演和观影活动，吸引众多观众到场交流，有观众被电影的惊险情节和视效所震撼，惊呼：“看片的时候一直攥着拳头，手心一直在冒汗。”拥有11年架龄的南航机长杨思遥透露，影片上映短短几天内，他就已经看了两次，更表示：“从一位业内人士的角度来看，这部影片太优秀了。主创团队的‘卖家秀’让我们‘买家秀’倍感压力。”

## 姜昆将来省会“说”相声

本报讯（记者 张晓娟）记者从日前召开的新闻发布会获悉，“姜昆‘说’相声巡演”将在省会举办，艺术家姜昆此次将以舞台剧形式回顾自己从艺40年代表作品，为市民带来一场欢笑盛宴。

据了解，“姜昆‘说’相声巡演”石家庄站首场演出将于10月27日在河北传媒学院栾城兴安校区拉开帷幕，石家庄第二场演出也在紧张筹备中，待落实后将通过媒体公布更多信息。自2015年“姜昆‘说’相声巡演”开始全球巡演以来，已演出87场。姜昆表示，要在今年内完成100场以上的小目标。新闻发布会现场，69岁的姜昆更是爆料，称自己将在演出中要跳一段街舞。

据了解，“姜昆‘说’相声巡演”分为“和李文华说相声”和“唐杰忠说相声”和“80后、90后说相声”“世纪颂歌”四个篇章，将以多元素、多媒体、多方位、多情景的艺术形式，融合了传统相声、群口相声和相声剧等多种表演形式，开启一场“新相声秀”。



10月6日，在卡塔尔多哈举行的2019国际田联世界田径锦标赛女子跳远决赛中，德国选手米哈姆博以7米30的成绩夺冠。图为米哈姆博在决赛中。

新华社发

## 《灵寿县生活垃圾焚烧发电项目项目》环境影响评价公众参与征求意见稿公示

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令4号)的有关规定，我公司《灵寿县生活垃圾焚烧发电项目项目环境影响报告书》已编制完成，并于2019年9月20日在中电投石家庄高新热电有限公司网站上发布征求意见稿公示，网址为：<http://www.zdt-gxrd.com/view.asp?mid=927>；公众如果需要查阅环境影响报告书或是项目相关信息，可去该网站查阅，亦可向建设单位或者承担评价工作单位来电，来信咨询。公众如果对项目环境保护工作有意见或是建议，可以去公示网站下载建设项目环境影响评价公众意见表，以信函、电子邮件或其他方式反馈给建设单位，填写意见截止日期为10月16日。

建设单位名称：石家庄绿能新能源发电有限公司；  
联系地址：河北省石家庄市灵寿县北部青同镇；  
联系人：朱永斌 电话：0311-85910190

2019.10.08

## 《你好霸王龙》省会举办超前点映

### 第一娱乐邀观众提前与恐龙“邂逅”

本报讯（记者 张晓娟）由静野孔文担纲总导演、总导演，林珍钊执导，坂本龙一担任音乐导演的动画电影《你好霸王龙》日前定档10月19日全国上映。10月5日，该片在石家庄金熊国际影城（益庄店）举办超前点映活动，第一娱乐邀请了30位影迷到场观看。

《你好霸王龙》由超人气绘本作家宫西达也的“霸王龙”系列绘本改编，该绘本故事全球销量超越1000万册，别出心裁

的画风、可爱的恐龙世界、感人的故事被无数家庭、学校称赞为陪伴孩子生长的“必选佳作”，孩子们亲切地称宫西达也的“恐龙爸爸”。作为《你看起来仿佛很好吃》的系列影片，《你好霸王龙》集结了王牌主创阵容，影片由知名动画导演静野孔文担纲总导演、总导演，他曾制造完成多部《名侦探柯南》以及《哥斯拉》剧场版系列电影。该片还邀请到奥斯卡获奖音乐人坂本龙一重磅加盟，为影片量身定制配乐，清爽纯真

的画风搭配感染力十足的音乐，霎时将观众带入充盈想象力的恐龙世界。

电影《你好霸王龙》将故事设定在冰河时期，讲述了不吃肉的霸王龙哈特遇上不敢飞的翼龙少女小樱，误打误撞一同踏上寻觅绿洲的冒险之旅，并在这段旅程中打破自我的故事。影片中，看似凶猛的霸王龙哈特却有一颗柔软的心，而外表自信满满的翼龙小樱也有脆弱的一面。这对突破常规的“反差萌”恐龙拍档持续了宫西达

也一向的创作特征，在唤醒读者记忆的同时，又增加了逗趣冒险、合家欢的新颖元素，让观众可以享受亲子时光。除了两位主人公，其他恐龙成员也看点十足，他们或有趣、或骁勇、或呆萌，观影过程中笑声不断。映后，孩子们也表示“我也想和霸王龙成为好朋友”“小樱真是太可爱了，想养一只翼龙”，家长们则表示“难得有一部和孩子一同看得很开心的电影，谢谢第一娱乐假期为大家争取到的福利。”